

Правопорядок

Главное - эффективнее работать

Руководством УМВД России по Тюменской области разработан и успешно реализуется комплекс мер,



направленных на установление партнерских отношений между полицией и обществом.

Одним из его направлений является проведение встреч руководства отделений полиции и работников областного управления МВД с коллективами предприятий и организаций.

25 декабря прошлого года такая встреча состоялась в коллективе отдела Пенсионного фонда в Бердюжском районе. На встрече присутствовали представитель УМВД по Тюменской области М.С. Байгазин и начальник отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский» Н.И. Пузынин.

Вначале Николай Иванович ознакомил присутствующих с итогами работы отделения полиции. По его словам, показатели неплохие. Так, например, в 2013 году наблюдалось общее снижение преступности на территории района, в том числе преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Уменьшилось число краж, зато возросло количество преступлений с двойной преvenusией (семейные скандалы). Благодаря профилактической работе участковых уполномоченных инспекторов произошло снижение количества преступлений, совершенных ранее судимыми лицами.

Как отметил Н.И. Пузынин, за истекший год выявлено восемь правонарушений, совершенных в общественных местах. Благодаря содействию администрации района в наиболее посещаемых гражданами общественных местах были установлены видеокамеры.

В заключение своего выступления Николай Иванович Пузынин отметил, что главная цель проведения таких встреч - не просто сделать

отчет о деятельности отделения полиции, но и выслушать мнения и предложения граждан с целью повышения эффективности работы каждого сотрудника и отделения в целом.

На снимке: М.С. Байгазин и Н.И. Пузынин на встрече в коллективе отдела ПФР в Бердюжском районе.

Жизнь района

Тюменской авиабазы по охране лесов.

По решению членов жюри, лучшие фигуры вышли у коллективов авиабазы - их красноречивый конь стал достопримечательностью парка; районной библиотеки - они смастерили сову; пожарной части, выплывшей веселых снеговиков. Плоды трудов участников конкурса до сих пор можно увидеть в парке.

«Что касается частных усадеб, то в нынешнем году постарались гагаринцы, - продолжает Ирина Юрьевна. - Их маленькая деревня вся светилась от иллюминации. Украшили свои дома Р.Г. Тангина, Н.А. Меньшикова, К.В. Сухинина, Э.Г. Анисенко.

В Бердюжке тоже некоторые из жителей решили преобразить к Новому году свои территории. Хочу отметить А. М. Анфиногенова, Т.П. Журавлеву, Н.Н. Рязанова, М.В. Соленик, А.Ф. Иванову. Эти люди встретили 2014 год с радостью в душе и подарили окружающим праздник. Спасибо!

Мир на ладони Успехи уктузских школьников

Подведены итоги Всероссийского конкурса творческих работ школьников «Мой край», в котором приняли участие уктузские ребята. Еще в ноябре они отправили свои работы в Омский «Центр образовательных инициатив», а сейчас получили дипломы.

По словам педагога-организатора Уктузской средней школы Т.В. Жуковой, исследовательская работа учениц 11 класса Ольги Пугачевой и Анастасии Лисовской заняла третье место в номинации



«Природа моего края». Научный руководитель - учитель биологии А.Г. Власова.

В номинации «Мой край» первое место заняла исследовательская работа Маргариты и Лидии Калугиных «Сундучок доброты», темой которой стали женские ремесла с. Уктуз. Научные руководители - учитель технологии И.В. Берлина и учитель биологии А.Г. Власова.

Есть и спортивные успехи - команда девушек заняла первое место в районной спартакиаде по баскетболу и второе место - в межрайонной спартакиаде по баскетболу, проходившей в р. п. Голышманово 26 декабря. В состав команды вошли: К.Колмакова, Д.Рукавишников, Е.Петунина, М.Артемова, О.Пугачева, В.Моисеева. Тренер - учитель физкультуры А.П. Ярошевич.

На снимке: А.Лисовская с лекарственными ягодами окрестностей с. Уктуз.

Эхо праздника Новый год на старейшем лад

Старый Новый год - праздник, который не отмечен в календаре. Появился он после 1918 года, когда в России было введено новое летоисчисление. Празднуем мы его по сей день.

Ну что тут поделаешь, если очень любят этот праздник и взрослые, и дети! Мы и елки в домах, как правило, до 14 января не убираем.

Шумно и весело встретили Старый Новый год жители райцентра. Большой праздничный хоровод вокруг красавицы-елки, сверкавшей разноцветными огнями, водили взрослые и дети.

Вечер выдался на удивление теплым, поэтому на празднике было много детворы. Одни катались на горке, другие водили хоровод, самые маленькие поспевали в колясках - громкая музыка была им нипочем!

Народ веселили Дед Мороз со Снегурочкой, другие сказочные персонажи - Волк, Медведь, Курица. Театрализованное представление с играми и конкурсами подготовили работники районного Дома культуры. Одним словом, Старый Новый год отметили на славу!

На снимке: в вальсе хороводе.

Культура

Анастасия - лауреат

5 января в г. Санкт-Петербурге прошел II международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Накануне Рождества. Хореография и театр». С победой вернулась Анастасия Константинова - хореограф районного Дома культуры села Бердюжья. Среди восьми участников из множества городов России она завоевала диплом лауреата II степени в номинации «Восточный танец».

Коллектив МАУ культуры «Премьера» от всей души поздравляет Анастасию с очередной большой победой и желает творческих успехов!

Православие

К Крещению ГОТОВЫ

Близится один из главных христианских праздников - Крещение Господне. Как известно, в этот день принято освящать воду, а также в нее окунаются - освященная в Крещение вода считается целебной. В Бердюжье у храма Рождества Пресвятой Богородицы будет организовано купание в купели.

По словам старосты храма В.Ф. Аксенова, начало Богослужения: 18 января в 09.00 - Великое освящение воды, в 16 часов - вечернее Богослужение; 19 января в 8.30 начнется Божественная Литургия, примерно к половине одиннадцатого - Крестный ход вокруг церкви, Великое освящение воды, и только потом - само купание в «Иордани». Проведет це-

лина, сотрудниками ПЧ будет проверено место обогрева - состояние проводки, исправность электроприборов.

Также следует помнить, что купание в ледяной воде может быть опасным для тех, у кого есть медицинские противопоказания!

У храма будут дежурить фельдшеры «Скорой помощи» и сотрудники МЧС, чтобы при необходимости вовремя оказать помощь.

Спортплощадка

Соревнуются школьники

Стало доброй традицией ежегодное проведение районной спартакиады школьников. Соревнования проходят по тринадцати видам спорта в течение всего учебного года.

Школьники уже участвовали в играх по баскетболу, силовой борьбе и в шахматном турнире. В феврале - соревнования по настольному теннису, гирям и лыжным гонкам.

После первого этапа спартакиады определились тройка лидеров. Это команды учащихся Бердюжской, Окуневской и Старорямовской средних школ. У бердюжских спортсменов в копилке награды - три победы, одно - третье и одно - пято-шестое места. У окуневцев - по одному первому, второму и третьему местам. У команд Старорямово - по два вторых и третьих и одно четвертое места.

Информация
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,
Ольги РОДИОНОВОЙ,
Марии ГУСЕВОЙ,
Маринны БЕРЕЗИНОЙ,
сайта Гисметео.ру.
Фото С. ЧЕКУНОВА,
Т. ЖУКОВОЙ,
О. ЯКОВЛЕВОЙ.



ремонтно-реер Павел (г. Ишим).

Передеться, согреться после купания можно будет в специально отведенных теплых помещениях.

По словам начальника ка ОНД по Бердюжскому району А.Ю. Кук-

Погода	17.01	18.01	18.01	20.01	21.01	22.01
	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР
Облачность						
Осадки		*	*	*	*	*
Температура днем/°С	-9°	-8°	-14°	-15°	-16°	-23°
Температура ночью/°С	-12°	-7°	-23°	-13°	-20°	-29°
Давл. мм рт. ст.	766	749	748	742	739	763
Влажность %	79	74	77	81	80	78
Ветер м/сек	3	3	5	4	5	3
Ощущается °С	-12	-12	-19	-22	-21	-29

Фронтовая семья

О том, что многие журналисты поддержали акцию «Фронтовая семья», я, конечно, слышала. Но вот сама только сейчас присоединяюсь к их числу. А все потому, что привела меня дорога в Пеганово. Заглянула в школьный музей, руководит которым Любовь Петровна Захарова - бывший учитель и директор школы. Я хорошо ориентируюсь в здании, поэтому сразу пошла к стенду с фотографиями фронтовиков, пришедших с войны живыми. Никого их с нами уже нет.

-А у моего отца тоже вся семья защищала Родину, - встав рядом со мной, сказала Любовь Петровна. - Их было шесть братьев. И все воювали.

Сама Любовь Петровна появилась на свет 22 июня

Из рода Матвеевых-Васильевых

1941 года. Эти зловещие цифры навсегда вписаны в паспорт, как дата рождения. Через пять дней ушел на фронт отец, Петр Титович Матвеев. А потом Иван, Яков, Кирилл, Илья, Марк.

-Моя бабушка два раза выходила замуж, - вспоминает Любовь Петровна, - поэтому сразу пошла к стенду с фотографиями фронтовиков, пришедших с войны живыми. Никого их с нами уже нет.

Большая семья Васильевых-Матвеевых лишилась сразу шестерых мужчин. Это было огромным испытанием, но и рядом живущие люди были в таком же положении. Почти интуитивно

каждый постарался прислужиться к родному корню, просто чтобы выжить и сохранить детей. Так в семье Матвеевых оказалось 11 человек.

Конечно, Любовь Петровна знает это из рассказов родителей, других близких родственников. До боли в сердце понимает, как это - ждать, надеяться и бояться появления почтальона. Хранить в своем сердце рассказы старших о годах испытаний.

Отец, Петр Титович, прослужил всю войну, дошел до Берлина, был политруком, редактором фронтовой газеты и закончил службу через год после Победы в звании капитана. А вот дома за все

это время сумел побывать только один раз - после госпитальной был отправлен в краткосрочный отпуск, а спустя четыре дня отбыл в свою часть.

Вообще, это удивительно, но из шестерых братьев пришло с фронта пятеро, погиб только Марк. Остальным пришлось вновь отстраивать разрушенную страну. Иван - летчик, остался служить в Москве. Кирилл, единственный из братьев до сих пор живущий, нашел свою судьбу в Запорожье. Сейчас братья, сестры, племянники Любови Петровны живут в Итошино, Асбесте, Москве, на Украине.

-Ваши дети знают своих предков? - спрашиваю я,

впрочем, уверенная в ответе.

-Конечно, - подтверждает она. - Зайдите на Витин сайт - там все и обо всех есть. Витя - это сын Любови Петровны Виктор Леонидович, учитель Пегановской средней школы. Не сомневаюсь, что его дети и племянники гордятся своими героическими предками.

-А у папы два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны и медалей столько, что всю грудь закрывали, - с гордостью перечисляет Захарова.

Она не говорит - были, потому что они есть и бережно хранятся в семье. Боевые награды отца, деда, прадеда. И наверняка перейдут по наследству в память о фронтовой семье.

Татьяна АЗАРОВА.

Занятость

-Одним из направлений деятельности центра занятости является обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей реализовать свое право на труд. Светлана Михайловна, какая работа проводилась в этом направлении в 2013 году?

-Во-первых, трудоустройство инвалидов осуществляется на основании индивидуальной программы реабилитации, которая разрабатывается учреждениями медико-социальной экспертизы и является обязательной для исполнения как службой занятости, так и работодателями. На начало 2013 года в центре занятости на учете состояло десять человек. В течение года в поисках работы обратилось еще 34 человека, 30 из них - трудоустроены. В 2012 году трудоустроено 20 человек.

Если есть желание трудиться

С.М.СЕМИБРАТОВА, директор центра занятости населения по Бердюжскому району, - Ольга Яковлева, корр. «Новой жизни».

-Светлана Михайловна, по каким специальностям нашли инвалидам работу?

-Три человека по направлению службы занятости устроились на постоянную работу: архивариус, уборщица, вахтер. Еще трое трудоустроены с выплатой материальной поддержки центра занятости, как лица, испытывающие трудности в поиске работы. Три рабочих места созданы на постоянной основе. Для их оснащения из областного и федерального бюджетов выделено 66200 рублей на одно созданное для инвалида место.

В основном же трудоустройство осуществляется в рамках дополнительных мероприятий по содействию за-

нятости инвалидов с возмещением затрат работодателю на выплату зарплаты из средств областного бюджета.

-Как давно работает эта программа?

-С 2010 года. За это время создано 18 постоянных рабочих мест для инвалидов. В настоящее время имеются две вакансии - швеи и охранника у индивидуального предпринимателя.

-Светлана Михайловна, что еще может предложить служба занятости инвалидам?

-Наравне с другими безработными инвалиды участвуют еще в нескольких программах поддержки занятости. Есть положительные примеры удачных стартов

индивидуальных предпринимателей с финансовой поддержкой центра занятости по программе «Самозанятость». С 2010 года предприниматель-инвалид осуществляет торговую деятельность, еще один с 2012 года оказывает услуги такси. И все же, несмотря на высокий уровень трудоустройства, удельный вес инвалидов в общей численности безработных, зарегистрированных в 2013 году, составляет 10 процентов, что выше уровня 2012 года почти в два раза. Это свидетельствует о том, что людям с ограниченными физическими возможностями все же сложно конкурировать с работниками, не имеющими ограничений в трудовой деятельности.

Мир на ладони



Утро первого января. Парень и девушка на большом авто едут в сторону Казанского. Полноприводный автомобиль уверенно и быстро чертит две полосы по заснеженной дороге «через Уктуз». А впереди виднеется вишневая «девятка», сбившаяся с маршрута и с ревом шлепнущая колею.

За рулем «внедорожника» - юная прелестница, чьи брови подкрашены ярко, а ноги приклеены ровно. Молодой человек, сидящий рядом, внимательно следит за ее вождением. Заметив вдалеке людей, оставшихся наедине с неприятностью, он тут же просит свою пас-

сию остановиться, чтобы помочь знакомцам.

Девушка, поправляя оставшуюся от Нового года прическу, томным голосом произносит:

-А оно тебе надо? Сейчас из-за них еще сами застрянем! Как заехали, так и пусть выезжают! Не обязаны мы им помогать!

Педаля газа опустилась ниже, и вишневая «девятка» осталась позади. Парень с негодованием посмотрел на ту, которая минутой ранее казалась чуть ли не ангелом.

-Ты меня не слышала?! Останови машину! Нельзя вот так бросать людей, нельзя! - он громко вразумлял свою спутницу. Она

Остановка по совести

сверкнула густо накрашенными глазами и надавила на педаль тормоза.

Водитель «девятки» был не один - в салоне сидели женщина и ребенок. Они явно обрадовались возвращению единственно «попутной» машины. И пусть помощь уже не понадобилась - автомобиль выехал из колес, - но понимание того, что кто-то готов «протянуть руку», порой куда важнее...

Однако девушка-водитель, обращаясь к своему избраннику, сделала другой вывод: -Зря возвращались, только бензин сожгли. В следующий раз останавливаться не будем!

И, казалось, никто бы не смог убедить ее в обратном. Но жизнь умеет вмешиваться именно в тот момент, когда другие бессильны...

Ночь перед Рождеством. По трассе Бердюжье-Ишим едет «праворукая» «Тойо-

та». В ней - два парня и две девушки, рассуждающие о том, когда же сделают дорогу. А дорога эта лишь посмеивалась над надеждами проезжающих, отражая желтый месяц на зеркально-ледяном покрытии.

Резкий толчок. Машину заносит, и она, уже не слушаясь водителя, катится по встречной полосе. Пассажирам ничего не остается, кроме как сжать кулаки и вглядываться в каменное лицо судьбы, мелькающее уже в кювете...

«Тойота» врзается в молодую поросль берез, которые, «поймав» автомобиль в объятия, не дают ему перевернуться. Все живы, в салоне - молчание...

Четыре человека пытаются остановить хоть кого-нибудь. Редко проезжающие машины «делают вид», что на дороге - совсем никого.

Вдалеке - шныряющая между «фурами» «легковушка». Останавливается. Из нее не выходит, выпрыгивает та самая прелестница, что еще шесть дней назад считала правильным проезжать мимо и жить по принципу

«а оно мне надо?». Теперь девушка бежала к одной из пассажирок «Тойоты», плакала, кричала:

-Моя сестренка, сестренка! - она обняла ее плечи и еще долго не могла успокоиться...

Потом останавливались многие, интересовались, чем могут помочь. Делились тросом, рубили под машиной березы, мешающие освобождению, поддерживали добрыми словами, тормозили грузовик, способный вытянуть забившуюся в снег «Тойоту»...

А в соседней машине обнимались и грели ноги две сестры.

-Теперь ты понимаешь, что нельзя проходить мимо тех, кому нужна помощь? - интересовалась одна из них, слышавшая об истории первого января.

-Да-ааа... - опустил голову, почти шептала вторая... Остановиться или пройти мимо?

Мария ГУСЕВА.

На снимке: зимняя дорога. Фото интернет-ресурсы.

Поздравляю!

Поздравляем с днем рождения Марию Александровну НОВГОРОДЦЕВУ!

С днем рождения, с днем рождения! Принимайте поздравления! И хоть слышим мы подчас,

Праздник этот старит нас, Мы отбросим эту чушь, Пусть рождение будет, пусть!

И несет вам праздник этот В зимний холод - солнце лета, В день печальный - настроение,

В неудачный день - веселье,

В день тоски - друзей желанных, Поздравлений

долгожданных, И побед в делах и спорах, Новых встреч и несен новых, Счастья на сто лет вперед,

Жизни светлой, без забот! С уважением - м-н «Все для дома».

От всего сердца поздравляем с днем рождения нашу дорогую, нашего незаменимого главного бухгалтера Марию Александровну НОВГОРОДЦЕВУ!

От всего нашего коллектива мы искренне желаем:

Пусть будет счастливым любая минута! Любви, понимания,

в доме уют! Здоровья отличного, жизни прекрасной!

Погоды - в душе, за окнами - ясной!

Пусть радуют нежностью близкие люди,

И сердце сегоднешний день не забудет, Ведь новым мечтам он несет исполненье!

Тепла, красоты и добра! Вдохновения!

С большим уважением - кол-вы м-нов «СвеГа».

ПОШИВ постельного белья на заказ. Дешево. Тел.: 8-922-475-08-98.

ИНФОРМАЦИЯ СОГЛАСНО ФЗ № 131-ФЗ ОТ 06.12.2011

На основании пункта 6 статьи 52 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.12.2011 «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» администрация Бердюжского муниципального района сообщает, что в 4 квартале 2013 года численность муниципальных служащих органов местного самоуправления составила 55 человек, фактические затраты на их денежное содержание - 6306,3 тыс. руб.

ПРОГРАММЫ ТВ

